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Aby mohla být koťata zdravá, je třeba tyto nesmírně roztomilé malé tvory také správně
vyživovat. Pokud se tedy ptáte, jak často krmit koťata a jak na to jít tím správným
způsobem, jste na správném místě. Frekvence a množství krmení totiž bude mít zásadní
vliv na jejich vývoj a celkové zdraví.

Zatímco u postupu, jak často krmit kočku, si vystačíte s několika porcemi denně, u koťat se
krmení liší dle věku, zdravotního stavu a nakonec také samotného způsobu, jak výživu
přijímají.  Zde naleznete odpovědi na všechny tyto otázky a také informace o nejvhodnější
době krmení koťat a o krmivech pro koťata, kterým byste se měli vyhnout. 

 

Jak často krmit kotě a kolik?

Na množství krmiva pro kotě má vliv několik faktorů – především jeho věk, plemeno, úroveň
fyzické aktivity a druh zvoleného krmení. Proto je vždy nejlepší řídit se přesnými pokyny
uvedenými na obalu krmiva pro koťata. Výrobce tam často udává doporučené denní dávky
podle věku kotěte. Stačí tuto celkovou denní dávku vydělit počtem porcí, které mu během
dne podáváte, a získáte tak množství jídla pro jednu porci.
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V osmi týdnech stáří by kotě mělo dostávat přibližně 3–5 kapsiček měkkého krmiva denně,
rozdělených do 4–5 malých a pravidelných porcí. Jedna kapsička obvykle obsahuje kolem
85 gramů krmiva, ale může se lišit podle značky. Pokud chcete do jídelníčku zařadit i suché
krmivo nebo preferujete kombinovanou stravu, jednu kapsičku nahraďte 20–25 gramy
granulí.

 

Níže uvedená tabulka vám poskytne orientační přehled, jak často a kolik krmiva podávat
koťatům podle věku. Vychází z krmení výhradně mokrým krmivem. Berte ji jako průměrný
odhad a vždy ji porovnejte s konkrétními doporučeními na obalu vámi zvolené značky.

 

Věk kotěte Stravovací návyky
kotěte

Doporučený způsob
krmení

Počet jídel
za den

Množství
vlhkého
krmiva
(kapsiček)

Do 1
měsíce Pití mateřského mléka Nepotřebuje další

krmení – –

1–2 měsíce Odstavení na pevnou,
suchou i vlhkou stravu

Krmení volně a
kdykoliv k dispozici
Suché krmivo lze
zvlhčit

Jídlo stále
dostupné
doplňovat
podle
potřeby

–

2–3 měsíce Pevná vlhká a/nebo
suchá strava

Zavádění pravidelných
jídelních dob
Suché krmivo lze
zvlhčit

4–5 3–5

3–6 měsíců Pevná vlhká a/nebo
suchá strava

Utvrzení jídelního
režimu 3 4–7

6–12
měsíců

Pevná vlhká a/nebo
suchá strava

Vytvoření
celoživotních návyků 2 4–7

 

Při krmení si také můžete vybrat domácí nebo komerční krmivo, které najdete běžně v
obchodech. Mějte na paměti, že komerční krmivo je vytvořeno přesně podle věkových
potřeb koťat (vysoký obsah bílkovin, vitamíny či esenciální tuky). Domácí krmivo může pak
postrádat některé tyto důležité složky, což může vést k neoptimálnímu zdravotnímu stavu
nebo pomalejšímu růstu v dlouhodobějším hledisku.
 

Základy výživy koťat

Krmení koťat zbytky lidského jídla se může zdát praktické, ale je nevhodné a dokonce i
nebezpečné. Koťata potřebují specifické živiny, které v lidských pokrmech buď chybí, nebo



jich není dostatek, přičemž některé potraviny jsou pro ně přímo i toxické – jsou mezi nimi
například cibule, česnek, čokoláda, hrozny, rozinky či kofeinové nápoje. 

Syrové maso, játra, ryby jako tuňák nebo vejce hrozí nebezpečnými bakteriemi. Ani granule
pro dospělé kočky nejsou vhodné kvůli odlišnému složení živin. 

Překvapivě škodí i mléko a mléčné výrobky, protože drtivá většina koček má po odstavení
od matky intoleranci na laktózu. Pro zajištění optimálního růstu a zdraví proto vždy volte
speciální krmivo pro koťata, přesně podle doporučení výrobce.

 

Zjistěte více o potřebách krmení koťat zde!

 

Výběr správného krmiva pro koťata
Pokud se rozhodujete, čím krmit koťata, na trhu je k dispozici hned několik výrobků. Ne
všechny však mohou být vhodné pro koťata u vás doma. Při výběru krmiva pro koťata se
zaměřte na několik kritérií, jako jsou:
 

Kompletní krmivo: Ideální krmivo by mělo obsahovat označení „kompletní krmivo pro
koťata”, díky čemuž bude obsahovat optimální poměr bílkovin, tuků, vitamínů,
minerálů a nakonec i esenciálních aminokyselin.
Vlhké vs. suché krmivo: Vlhké krmivo, tedy kapsičky nebo konzervy, obsahují větší
množství vody a co se týče chuti, jsou pro koťata také lákavější. Mimo jiné i lépe udrží
hydrataci. Suché krmivo pak obsahuje méně vody a je také vhodné pro rozvoj zubů a
dásní.
Zvolte správný typ krmiva: Pro koťata právě narozená bude vhodný jiný typ krmiva
než pro dospělé kočky. Podívejte se proto na obal a zjistěte, pro jak stará koťata je
dané krmivo vhodné.

Plán krmení pro koťata od narození do šesti měsíců

Abyste měli představu o příkladu plánu krmení koťat, v této sekci se podíváme na krmení
od narození po věk 6 měsíců. 

 

Do jednoho měsíce věku není třeba zpravidla koťata přikrmovat, jelikož si vše potřebné
vezmou z mateřského mléka kočky. Během toho, co kočka kojí, se podívejte také na to, jak
často krmit kočku.

 



Od jednoho po cca dva měsíce je vhodné jim dopřát neomezený přístup ke krmivu, které
můžete nakombinovat v podobě suchých granulí s kapsičkami nebo konzervami pro koťata.

 

Jakmile přesáhne věk koťat dva měsíce, můžete pomalu začít s pravidelnými časy krmení.
Opět lze krmivo nakombinovat, přičemž frekvence krmení může být 4–5x za den.

 

Od věku tří měsíců až po šest měsíců lze pokračovat s kombinací suchého a vlhkého
krmiva, přičemž snahou by mělo být ustálení časů na krmení a vytvoření rutiny. Počet jídel
za den se snižuje na tři a od šesti měsíců pak i na dvě za den.

 

Dbejte na to, aby vaše koťata i při snižování frekvence krmení dostávala stejné množství –
postupně se tedy jednotlivé porce budou mírně zvětšovat, jak bude ubývat jejich počtu za
den. Množství krmiva za den vždy naleznete na balení produktu.

Přechod z kojeneckého kočičího mléka na pevnou
stravu

Přechod na krmivo z kojeneckého kočičího mléka neboli odstavení by mělo být postupné a
mezi čtvrtým až osmým týdnem života. Na začátku začněte se směsí, která se bude skládat
z kojeneckého kočičího mléka pro koťata a malého množství granulí nebo vlhkého krmiva.
Vznikne tedy kašovitá konzistence, kterou kotě snadno pozře. Poměr by měl být cca 3 díly
mléka ku 1 dílu krmiva, přičemž cílem je, aby si kotě na nové krmivo začalo postupně
zvykat.

Každým dnem poté pomalu zvyšujeme podíl pevného krmiva a snižujeme množství mléka.
Sledujte, jak kotě stravu tráví – stolice by měla být pevnější a pravidelná.

 

V momentě, kdy kotě kašovitou směs zvládá bez jakýchkoliv potíží, můžete přejít na čistou
vlhkou stravu, tedy bez mléka. Vlhká strava lze doplnit opět malým množstvím suchých
granulí. Misku s  náhradním kočičím mlékem pro koťata můžete začít pomalu odstavovat.

 

Postupně vynechejte zcela náhradní kočičí mléko a zajistěte, že má kotě k dispozici
dostatek čerstvé vody. Sledujte chuť k jídlu a růst.



Různé stravovací potřeby podle plemene

Různá kočičí plemena se liší nejen svou velikostí, ale také tempem růstu, stavbou těla nebo
energetickým výdejem. Pokud se ptáte, jak často krmit koťata, stravovací potřeby se
mohou mezi jednotlivými plemeny lišit.

 

U malých a štíhlých plemen, jako jsou například siamské kočky nebo Cornish Rex, může být
potřeba kvůli rychlejšímu růstu zajistit vyšší kalorický příjem. Je tomu tak vzhledem k
rychlejší spotřebě energie, takže volte krmivo s vyšším poměrem bílkovin k tukům.

 

Střední plemena, jako například britská krátkosrstá či  Ragdoll, pak nemusí být růst tak
rychlý jako u menších plemen, takže zde postačí vyvážená strava s optimálním množstvím
kalorií pro jejich věk a váhu.

 

Velká a mohutná plemena, jako např. Maine Coon či norská lesní, pak mají pomalejší růst a
potřebují kontrolovanější příjem kalorií, aby se zamezilo nadměrnému přibírání. Doporučují
se krmiva s mírně nižším kalorickým obsahem, ale s dostatkem bílkovin (alespoň 30 %) a
pomalejším uvolňováním energie.

Stravovací návyky a jejich vliv na chování koťat

Při postupném přechodu stravy koťat na krmivo dodávané námi je dobré myslet na
stravovací návyky, které si kotě v průběhu času vypěstuje a které bude dodržovat. Řadí se
mezi ně například:

 

Pravidelnost krmení: Koťatům, která ví, kdy dostanou další porci jídla, přináší tato
pravidelnost mnoho benefitů – jedná se například o zvýšenou důvěru ke svému
majiteli, nižší úroveň úzkosti spojené s hladem nebo zároveň vyšší úroveň celkového
bezpečí. Pokud však dopředu nevíte, jak často krmit koťata a jak pravidelně, může to
vést k neklidu, pobíhání kolem misky nebo i nátlakovému žebrání.
Počet a velikost porcí: Malá koťata potřebují více menších porcí jídla – mají menší
žaludky a přijaté kalorie rychle spálí. Pokud nebudou mít dostatečný počet porcí,
mohou být unavená, méně hravá a s menší chutí zkoušet nové věci.
Rozvržení misek a prostoru: Pokud krmíte více koťat najednou, dejte každému z nich
svou vlastní misku. Naučí se tak sdílet prostor a zároveň respektovat misky ostatních.
V případě, že byste u některého z nich pozorovali stres ze společného krmení,
vyhraďte mu oddělenější místečko od ostatních.



 

Nejčastější chyby, kterých je třeba se vyvarovat při
krmení koťat

Pojďte si nyní prohlédnout nejčastější chyby, kterých se můžete při krmení koťat dopouštět
– mnohdy si je nemusíte třeba ani uvědomit.

 

Regulace množství jídla: Koťatům mladším 3 měsícům můžete nechat misku s jídlem
po celý den. U mnoha koťat se osvědčuje nechat je jíst tolik, kolik chtějí, protože si
sama regulují příjem potravy. Pro některá jiná – zejména pokud jsou již starší 6
měsíců, může být určitá regulace již na místě. Přemíra jídla totiž může vést k přejídání
nebo dokonce obezitě.
Příliš rychlé střídání značek a typů krmiva: Přecházejte na nové krmivo postupně v
rámci 7 až 10 dní a sledujte, zda vašemu koťěti vyhovuje a jestli nemá zažívací potíže.
Krmení lidskými zbytky: Lidská strava nemá všechny esenciální složky, které mohou
koťata potřebovat. Některé látky jsou i toxické.
Dostatek čerstvé vody: I po tekuté stravě je třeba, aby mělo kotě vždy k dispozici
čerstvou vodu.

 

Kolik kapsiček denně pro kotě?

Počet kapsiček denně pro kotě závisí na jeho věku, plemeni a váze. Pro krmení pro koťata
Sheba se doporučuje následující: pro 2–4 měsíce staré kotě platí 3–4 kapsičky denně, pro
4–6 měsíců staré kotě pak 2–3 kapsičky denně a pokud má kotě více než 6 měsíců, plynule
přejděte na dospělé dávky, které skvěle zastoupí například Sheba lahodné kousky želé.
Podívejte se také na postupy, jak často krmit kočku dospělou.

Jak dlouho vydrží kotě bez jídla?

Různě stará koťata vydrží bez jídla i různou dobu. Kotě mladší 8 týdnům by nemělo být déle
než 4 až 6 hodin bez jídla. Pro koťata nad 8 týdnů platí jako maximum 8 až 12 hodin. Pokud
mají koťata přes 3 měsíce věku, vydrží i 24 hodin, nicméně tomu se doporučuje již vyhýbat.

Jak dlouho vydrží kotě samo doma?

Jak dlouho vydrží kotě samo závisí opět na jeho věku. Koťata mladší 4 týdnům by neměla
být ponechána bez dozoru – měla být být neustále v péči matky nebo člověka. Ve věku od 4
do 8 týdnů lze kotě ponechat 1 až 2 hodiny, ale je třeba kontrolovat, zda má jídlo, vodu a
teplo. Postupně se tyto doby prodlužují, přičemž kotě starší 6 měsíců může být samo i 6 až
8 hodin.
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